

# अमूल्य रतन दादी प्रकाशमणि को पुनः स्नेहांजलि

## 25 अगस्त 'विश्व बंधुत्व दिवस' पर देश भर से आये हज़ारों लोगों ने दी भावभीनी श्रद्धांजलि

**शांतिवन।** संस्था की एक अमूल्य रतन दादी प्रकाशमणि के दसवें स्मृति दिवस पर सम्पूर्ण मानवता उनको भावभीनी श्रद्धांजलि देने हेतु नतमस्तक थी। ब्रह्माकुमारीज का शांतिवन परिसर

हुए उनके पूर्व आवास की ओर जाकर उनकी भासना लेने की कोशिश कर रहा था। बड़ा ही सुंदर और अलौकिक दृश्य था। हर कोई अपने अपने तरीके से हमारी अपनी स्नेही, सबके दिलों पर राज

दादी रतनमोहिनी व वरिष्ठ भाई बहनों ने दी श्रद्धांजलि संस्था की संयुक्त मुख्य प्रशासिका राजयोगिनी दादी रतनमोहिनी जी ने प्रकाश स्तम्भ पर जाकर दादी के स्तम्भ

जो अपना सर्वस्व अर्पण किया वो स्मृतियाँ मानस पटल पर उभर कर सामने आयीं। दादी जी के साथ साथ शांतिवन कार्यक्रम

था। लोग उन प्रकम्पनों से खिंचकर हज़ारों की संख्या में इस परिसर में आये तथा उस प्रकम्पन में दादी जी की उपस्थिति



प्रकाश स्तम्भ पर आकर संस्था की पूर्व मुख्य प्रशासिका दादी प्रकाशमणि जी को श्रद्धासुमन अर्पित करते हुए देश तथा विदेश से आये हुए लोग।



श्रद्धासुमन अर्पित करते हुए संस्था के महासचिव ब्र.कु. निर्वैर, दादी रतनमोहिनी, ब्र.कु. मुन्नी तथा अन्य।

जनमानस से भरा हुआ था। कोई दादी का स्मृति स्तंभ, प्रकाश स्तम्भ पर खड़े होकर दादी को जीवंत रूप से देख रहा था, तो कोई चहलकदमी करते

करने वाली दादी प्रकाशमणि को अपने अश्रु धारा से स्नेहांजलि अर्पित कर रहे थे। होना भी स्वाभाविक है, क्योंकि वो थीं ही ऐसी।

पर पुष्प अर्पण किया। विश्व ग्लोब पर अपना अमिट छाप छोड़कर जाने तथा लोगों को परमात्मा से जोड़ने का अद्भुत और विशाल कार्य करने हेतु दादी जी ने

प्रबन्धिका ब्र.कु. मुन्नी दीदी, वरिष्ठ भ्राता राजयोगी ब्र.कु. निर्वैर, ब्र.कु. करुणा, ब्र.कु. मृत्युंजय सहित अन्य भाई बहनों ने भी दादी को स्नेहांजलि अर्पित की और अपनी पुरानी स्मृतियों को ताज़ा किया।

**अलग तरह का प्रकम्पन था शांतिवन में**

दादी जी के स्मृति दिवस पर शांतिवन का प्रकम्पन बहुत ही दिव्य और अलौकिक

को महसूस किया। ये क्षण भुलाये नहीं जा सकते। इन क्षणों को स्मृतियों में कैद कर लोग भाव विभोर हो रहे थे। दादी जी की स्मृति में पूर्व संस्था पर सभी वरिष्ठ भाई बहनों ने दादी जी के साथ के अनुभवों को सभी के साथ साझा किया और दादी जी ने विश्व परिवर्तन का जो विशाल कार्य किया, तो उन्हीं के पदचिह्नों पर चलने का सभी ने संकल्प लिया।

# दादी प्रकाशमणि के स्मृति दिवस पर अंतर्राष्ट्रीय मैराथन का आयोजन

▶ विश्व बंधुत्व के लिए ज़मीन से 4800 फीट ऊँचाई तक अन्तर्राष्ट्रीय मैराथन में दौड़े धावक

▶ हज़ारों बच्चों ने भी दौड़ में लिया बड़-चढ़कर हिस्सा

**शांतिवन।** राजस्थान में पहली बार आबू रोड से माउण्ट आबू तक 4800 फीट ऊँचाई तक 21 कि.मी. अन्तर्राष्ट्रीय मैराथन में भारत तथा देश के कई हिस्सों से आये सैकड़ों की संख्या में धावकों ने दौड़ लगायी। प्रातः साढ़े पांच बजे आयोजित इस मैराथन का उद्घाटन राजस्थान सरकार के गोपालन मंत्री ओटाराम देवासी, जिला प्रमुख पायल परसराम पुरिया, प्रसिद्ध फिल्म अभिनेता उपेन पटेल, भाजपा जिलाध्यक्ष लुम्बाराम चौधरी, मीडिया प्रभाग के अध्यक्ष

किया तथा हरी झंडी दिखाकर इसे रवाना किया। इस अवसर पर गोपालन मंत्री ओटाराम देवासी ने कहा कि ब्रह्माकुमारी संस्था ने जिस प्रकार आपदा के समय में लोगों की मदद की है उससे सरकार को और आम लोगों को काफी सहायता मिली। जिला प्रशासन,



कहा कि यह हम सभी का सौभाग्य है कि समय प्रति समय इस संस्था द्वारा लोगों के विकास हेतु लगतार कार्य किये जाते हैं। इससे लोगों में उत्साह बना रहता है। फिल्म अभिनेता उपेन पटेल ने कहा कि मैं बहुत खुश हूँ कि ऐसे पवित्र स्थान पर आकर मुझे विश्व बंधुत्व का एक उदाहरण देखने का अवसर मिला जहाँ देश-विदेश से आये युवा धावकों ने उत्साह पूर्वक भाग लिया। एशियन चैम्पियन डॉ. सुनीता गोदारा ने कहा कि हमें विश्वास है कि इस तरह के प्रयास से अन्तर्राष्ट्रीय पहचान मिलेगी और अधिक से अधिक लोगों को इसमें जुड़ने का अवसर मिलेगा। ब्रह्माकुमारी संस्था के मीडिया प्रभाग के

अध्यक्ष ब्र.कु. करुणा ने कहा कि दादी जी का हमेशा से यही प्रयास रहा है कि विश्व एक परिवार बने और हमें परिवार की भांति ही इस संसार में रहना चाहिए। भाजपा जिलाध्यक्ष लुम्बाराम चौधरी, विधायक जगसीराम कोली, समाराम चौधरी ने भी अपनी शुभकामनाएं देते हुए कहा कि लोगों को ऐसे कार्यक्रमों में अपना योगदान देना चाहिए। कार्यक्रम के अवसर पर जिला कलेक्टर संदेश नायक, माउण्ट आबू नगरपालिका प्रमुख सुरेश थिंगर, आबू रोड पालिका

संस्थान तथा अन्य सामाजिक संगठनों द्वारा रास्ते में भिन्न भिन्न स्थानों पर नींबू पानी, फल आदि की उत्तम व्यवस्था की गई, तथा साथ ही चिकित्सकों की टीम उपस्थित रही जिससे किसी भी प्रकार की असुविधा ना हो सके। इस अवसर पर सदर पुलिस इंस्पेक्टर सुमेर सिंह तथा अशोक गाबा, ब्र.कु. मोहन सिंघल समेत ब्रह्माकुमारी संस्था के अधिक से अधिक सदस्यों ने व्यवस्था में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका अदा की। आरंभ में आर.के. बैंड ने



हरी झण्डा दिखाकर दौड़ का शुभारंभ करते हुए मंत्री ओटाराम देवासी। साथ हैं पायल परसराम पुरिया, फिल्म अभिनेता उपेन पटेल तथा अन्य गणमान्य अतिथियों के साथ संस्था के सक्रिय सदस्य।

ब्र.कु. करुणा, शांतिवन प्रबन्धक ब्र.कु. भूपाल, जिला कलेक्टर संदेश नायक और ब्र.कु. भरत ने मशाल जलाकर

जनप्रतिनिधि सभी मिलकर संस्था के संकल्प को पूरा करने का प्रयास करेंगे। जिला प्रमुख पायल परसराम पुरिया ने

**बच्चों में दिखा उत्साह: बच्चों में गज़ब का उत्साह देखने को मिला। जैसे ही बच्चों को मशाल और हरी झंडी दिखायी गयी, बच्चे जीत के लक्ष्य से दौड़ पड़े।**



चेयरमैन सुरेश सिंदल, तहसीलदार मनसुख डामोर समेत कई लोगों ने अपने विचार व्यक्त किये।

भी आध्यात्मिक गीतों द्वारा युवाओं का उत्साहवर्धन किया।